

# 美国军售逆势增长

## 输出动乱危害世界



这是2017年2月21日在阿联酋阿布扎比国际防务展上洛克希德·马丁公司展区拍摄的飞机模型。(资料图)

### 逆势增长

斯德哥尔摩国际和平研究所的报告指出,2017年至2021年全球武器交易量与2012年至2016年相比下降4.6%,但同期美国武器出口增长14%,全球占比从32%上升到39%。

美国媒体分析指出,美国军售主要靠两大渠道,一个是政府间销售,另一个是由美国国务院授权的私人承包商直接进行商业销售。官方统计数据显示,美国2021财年这两大渠道的军售总额尽管出现同比小幅下降,但仍高达1611亿美元。

美国国务院曾在去年底的一份文件中直言不讳地承认,武器转让和国防贸易是美国外交政策的重要工具,并称美国向盟国及伙伴提供军用装备和国防用品直接商业销售许可时,会考虑政治、军事、经济和最终用途等多种因素。

美国《国家利益》杂志撰文指出,前总统特朗普执政期间,美国不仅把海外军售确立为国际安全和外交政策的重要目标,还视之为推动创新、创造就业的重大机会,认为大力开展军售能够服务于其“美国优先”政策。

### 政商勾结

有分析指出,两次世界大战为美国海外军售提供了原始发展基础,随后在冷战期间,美国又以“抵御共产主义”为由向大量其他国家出口军火。进入21世

纪以来,阿富汗战争、伊拉克战争等更是令立足于海外军售的美国军工产业迎来繁荣期。

据斯德哥尔摩国际和平研究所去年底发布的一份报告,从2018年开始,全球前五大军工企业全部“花落”美国。其中洛克希德·马丁公司是全球最大的军工企业,2020年武器销售和军事服务销售额达到582亿美元,占全球百强军工企业军售总额的11%。雷神技术公司、波音公司、诺思罗普·格鲁曼公司和通用动力公司则分列第二到第五位。

分析人士指出,美国军工企业持续实现发展与企业、政府和国会相互勾结有着密切关系。美国“公开的秘密”网站揭露,过去20年,美国军工企业为影响国防政策以使自己的军火有“用武之地”,仅游说费用就高达25亿美元。美国社会中的政商“旋转门”更是不断助推军工行业发展。一些美国政界“大佬”下台后来到军工企业,利用人脉等资源影响政府对外政策,为企业谋求出口生意的同时,自己也挣得盆满钵满。例如美国前国防部长埃斯珀曾是雷神技术公司高管,从政府离职后又加入了制造军用设备的伊庇鲁斯公司。

曾在美国国防部长办公室工作多年的富兰克林·斯平尼日前在博客文章中指出,过去30多年来,美国的军队—工业—国会复合体与美国的媒体、智库、学界、情报机关沆瀣一气。美国国防部被资本牵着鼻子走,导致美国对国防开支愈发依赖。美国前总统艾森豪威尔在离任时曾警告,必须警惕军工复合体对美

国政治的影响,但从这几十年的历史看,美国显然没有听从他的警告。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所14日发布全球军售趋势报告。报告显示2017年至2021年间,全球武器交易量比前一个五年有所下降,但同期美国海外军售却大幅上升。

分析人士指出,美国海外军售呈现逆势增长,背后隐藏的是美国军工企业以及一些政客利用战争赚得盆满钵满的事实。长期以来,美国通过鼓动对抗冲突大发战争财,严重危害世界和平与稳定。

### 祸乱世界

毫不夸张地说,多年来世界上哪里有战争,哪里就有美国的身影。即使美国没有直接参战,战场上也不难找到美国武器和装备。

近期随着乌克兰紧张局势升级,美国军工企业股价上涨明显。美国一家知名投资网站今年2月撰文称,未来几个月,美国军工企业很可能看到需求激增,美国军工产业将迎来一个新的增长期。雷神技术公司一位高层管理人士更是不加掩饰地说,地区局势紧张将创造海外军售机会,军工企业将从中看到一些机遇。

据美国《当代》周刊报道,由多家美国大型军工企业资助的一家知名智库数月前就开始煽动俄乌紧张局势,还呼吁美国政府立即采取行动,着手开展军事准备。

美国反战组织“公正外交政策”执行主任埃里克·斯珀林表示,在美国首都华盛顿,所有人都知道军工企业是美国穷兵黩武的推手之一,这些军工企业从乌克兰局势中获利,因为美国正向该地区输入大量武器装备。

在美国外交政策分析人士卡万·卡拉齐安看来,有诚意且从实际出发的外交接触才能缓解非必要且可能引发灾难的冲突,让整个地区受益,但这对军工企业来说,可能无利可图。

### 以色列

## 多个政府网站遭黑客攻击

据以色列政府和媒体14日消息,该国多个政府网站当天遭到黑客攻击,短时间瘫痪。目前遭到攻击的各个网站已经恢复。

以色列网络指挥部14日发表声明说,一家以色列网络运营商“遭到拒绝服务攻击”,造成多个政府网站无法正常登录和使用。此次攻击发生在14日傍晚,持续约一个小时。

另据以色列媒体14日报道,遭到攻击的政府网站包括以色列总理府、内政部、司法部等。

以色列《国土报》援引该国官员的话报道,这是以色列遭受的最大范围黑客攻击,目前无法确认幕后操纵者。

报道说,以色列网络指挥部已宣布进入紧急状态,以了解此次攻击造成的破坏程度,并对电力、供水等基础设施进行全面检查,了解是否同样遭到了攻击。

### 美国

## 3岁男童玩枪误杀母亲

美国伊利诺伊州芝加哥市附近一个村庄日前发生一起悲剧:一名3岁男童摆弄手枪,误将母亲射杀。

美国哥伦比亚广播公司14日援引当地警方消息报道,这起事件12日傍晚发生在多尔顿村一家超市外的停车场。事发时,那名男童坐在一辆汽车后座的儿童座椅上,他的父亲和母亲坐在汽车前座上。

警方接到报警电话后,前往事发现场,发现男童母亲颈后中枪。她被送往医院,不治身亡,年仅22岁。

警方推断,男童在后座不知如何拿到了父亲的手枪,摆弄时不小心扣动扳机,射中母亲。男童父亲现年23岁,被警方拘留,接受调查。

美国枪支泛滥,涉及儿童的枪击事件屡见不鲜。美国“每个城市支持枪支安全”组织最近发布的一份报告显示,美国每年有数以百计儿童因拿到了膛、没上保险的枪支,而发生开枪误射事故,平均每年有350人因未成年人“无意射击”而丧命。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,美国平均每年约有4万例死亡事件中使用枪支,其中包括自杀。

本版图文据新华社

广告

**便民信息 5105678 2023122**  
 敬告  
 大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。  
 地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司  
 本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

**霖月检测认证**  
 厚德 正直 至诚  
 业务范围:质量、环境、职业健康安全管理体系认证  
 促进中小微企业发展,提升企业产品质量  
 大同本土认证机构,省钱、快捷、高效、方便  
 诚聘本科以上有志青年  
 联系人:徐老师 联系电话:15235266387

**招聘**  
 经理助理1人(女),大专以上,30周岁以下,工资4000至6000元。  
 公司文秘兼招待1人(女),大专以上,工资3000至4000元。  
 地址:大同市平城区东方名城一期北门三号商铺四楼401号  
 电话:18635248572(王总)

**大同馨万家养老中心**  
 托养失能残疾人员 13903528495  
 绿洲西城养老中心 15934215918  
 魏都新城、云锦里养老 15535203935  
 海南竹苑养生基地 13835229101  
 烟台龙口度假基地 18835236656

**石磨浆水豆腐**  
 不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂  
 宾友便民 健康放心  
 许可证: SXZF 1251402130017(p) 电话: 17635217373

**大同和平医院体检中心**  
 开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。  
 地址:大同市云中南路幸福家园商辅B4座 0352-5393120

**出租**  
 出租中国银行大同市分行辖属煤炭支行办分楼6层、7层,每层480平米左右,水电暖齐全,适用于办公。  
 电话:13703529050 雷先生  
 地址:矿务局梅香春酒店对面

**山西荣鑫职业专修学院**  
 2022会计实操、初级基础班(每周五),2022中级会计班(每周六日)将于四月初全面开课,火热招生进行中! 另有教室出租招商! 15135222972 微信同

**出售**  
 棚户区A区简装房一套,67平,二层,即买即住。联系电话 18635299628

**出售**  
 E家公寓精装新房一套,68平,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628

**御河大酒店**  
 一部御河湾一期南门西侧 订餐电话:0352-2521111  
 二部:高铁站新尊府东北角 订餐电话:0352-5565888  
 高贵不贵,合您口味! 喜宴选御河,幸福好生活!

**出售帕萨特**  
 联系电话:18903428827

**特价售房**  
 现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套房急售,价格面议。  
 联系电话:18803521868

**房屋出售**  
 复地紫城103平米,大红本,多层电梯房。电话:18035287287